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Cílem předkládané bakalářské práce je analýza vývoje úmrtnosti na zhoubný novotvar slinivky břišní 

v 10 vybraných evropských zemích v letech 1995–2018. Česko a další země střední Evropy patří mezi 

země s vysokým výskytem zhoubného novotvaru slinivky břišní. Vzhledem k výrazné fatalitě 

onemocnění je sledování trendů úmrtnosti tohoto onemocnění v rámci demografické analýzy 

přínosné. V úvodu práce si autorka stanovila čtyři výzkumné otázky, které jsou adekvátní bakalářské 

práci.  

  

Teoretická část práce zahrnuje obsáhlou rešerši literatury týkající se biologie, rizikových faktorů, 

příznaků, diagnostiky a léčby zhoubného novotvaru slinivky břišní. Součástí je také popis současných 

trendů incidence a úmrtnosti v Evropě s využitím dat GLOBOCAN. Autorka pracovala s dostatečným 

rozsahem české i zahraniční literatury a tuto literaturu řádně citovala. Autorka tak poskytuje velmi 

dobrý přehled tématu bakalářské práce a prokázala dobrou orientaci v dané problematice.   

 

V rámci metodiky práce autorka popisuje data z WHO Mortality Database a Human Mortality Database, 

které využívá k výpočtu standardizovaných a věkově specifických měr úmrtnosti ve vybraných 

evropských zemích. Dále byl v bakalářské práci také využit podíl zemřelých na zhoubný novotvar 

slinivky břišní na celkové úmrtnosti a na úmrtnosti na zhoubné novotvary. Demografické metody jsou 

vhodně zvoleny analyzovanému tématu.  

 

V analytické části práce autorka prezentuje výsledky analýzy vývoje úmrtnosti na zhoubný novotvar 

slinivky břišní. Nejprve je popsán vývoj celkové intenzity úmrtnosti na toto onemocnění u mužů a žen 

pomocí standardizovaných měr úmrtnosti. Následně jsou představeny výsledky vývoje intenzity 

úmrtnosti podle věku a v neposlední řadě jsou uvedeny výsledky podílu zhoubného novotvaru slinivky 

břišní na příčinách úmrtí. Výsledky práce jsou přehledně prezentované v tabulkách nebo v grafech. 

Přestože jsou výsledky vhodně vizuálně prezentovány, jejich popisu mohla být věnována trochu větší 

pozornost. Z velké části se totiž jedná o pouhý popis hodnot bez dalšího zhodnocení trendů případně 

rozdílů mezi zeměmi, resp. regiony Evropy. V rámci analytické práce jsem zaznamenala chybu 

v podkapitole 4.3. Autorka zde popisuje relativní zastoupení úmrtnosti na zhoubný novotvar slinivky 

břišní na celkové úmrtnosti a na úmrtích na všechny zhoubné novotvary jako procentuální změnu mezi 

rokem 1995 a 2018. Místo označení změny v procentech se ale jedná o změnu v procentních bodech.  

 

V závěru práce autorka shrnuje výsledky své práce a poskytuje odpovědi na stanovené výzkumné 

otázky. Pro určité vylepšení této kapitoly bych doporučila ještě stručné usazení výsledků bakalářské 

práce do kontextu již publikované literatury.  

 



Bakalářská práce se zabývá aktuálním tématem, které autorka zpracovala vhodně zvolenými metodami 

a s využitím dostatečného množství relevantní literatury. Autorka prokázala schopnost samostatně 

zpracovat odbornou studii. Přestože lze v práci najít drobné nedostatky jak po formální, tak po 

stylistické stránce, pravděpodobně způsobeném časovou tísní před odevzdáním práce, předkládaná 

bakalářská práce splňuje nároky kladené na tento typ prací. Proto ji doporučuji k obhajobě.  
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